Corrigé — Mathématiques II

(5 + 5= 10 points)

Question 1

a) voir livre page 204 ; b) voir livre page 382
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du segment [AB] avec A(1+3i) et B(3)

Question 2 (4 + 4+ 2 =10 points)
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Question 3 (3 + 3) + 3 =9 points)
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L’ensemble cherché est la demi-droite ouverte d’origine C(3 — i) dirigée par un vecteur w tel que
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L’ensemble cherché est le cercle de centre A(— % - %zj et de rayon V3.

3 1
X+=+il—y—=|=+3
4 [ 4 2)‘ V3

S x-i +2—li
YA

Question 4 (4 +3 =7 points)

a) fest continue sur R et Vxe R,ona: f(x)=sin’x= sinx(l —cos’ x)= sin x + cos? x - (—sin x)

Les primitives de fsur R sont les fonctions F' définies par: Vxe R, F (x) = —COSX+ %0053 x+k

F(ﬁ) =—£ = —cos%+%(cos%f +k :—ﬁ = —£+l-(ﬁf +k :—ﬁ
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La primitive F de f'sur R telle que ¥ (gj Sy est définie par F (x) =—Ccosx+ %cos3 x+ —?

| 2x-5
b) festcontinuesurlet Vxe Iona: f(x)=—-—e™ (- 6x)+8 ——
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QuestionS @2+
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2,5 + 3,5 = 8 points)
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Question 6 (5 points)
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Question 7 (2 +3+3 + 3 =11 points)

a) TB(— 5;5;—- 5) ; R(— 3:4;— 1). Comme il n’existe pas de réel & tel que AB =kAC , les vecteurs AB
et AC ne sont pas colinéaires et les points A, B et C ne sont pas alignés.

b) y-AB=-15+10+5=0 et v-AC=-9+8+1=0 donc v est orthogonal a AB etaAC.
v est orthogonal & deux vecteurs non colinéaires du plan (ABC), donc v estun vecteur normal au plan
(ABC).
Une équation du plan (ABC) est de la forme 3x+2y—z+d =0
Ae(ABC) =3-4-2+d=0=>-3+d=0=>d=3
Une équation du plan (ABC) estdonc 3x+2y—z+3=0
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¢) BA-BC = “BI”-“BC“- cos ABC BA(5;—5;5) ; BC(2;-1;4)
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donc ABC =~ 28,13°
d) Soit M=mil[BC].Ona: M(—3;%;—1).

B_C.(2 ;—1; 4) est un vecteur normal & & donc une équation du plan Pest de la forme

2x—y+4z+d=0.
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Me ?:—6—%—4+d=0:>—§+d=0:d=7

25
Une équation de ®Pest donc 2x —y + 4z +7 =0, ouencore 4x—-2y+8z+25=0
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